
Rallye 2002 : Corrigés et commentaires.

EPREUVE 1 : Grignotage (5 points)

Une méthode: compter les cubes
par couches.

Il y a 3 couches
de 21 cubes

séparées par 2
couches de 9
cubes

Une autre méthode : Potter mite
creuse 4 puits de 5 cubes,

Il reste donc : 125 - 44 = 81 cubes
Au total il y donc : 
3x21 + 2x9 = 81 cubes

puis il  creuse 8 tunnels
en partant des faces.
Il ne mange que 3 cubes
par galerie car chacune
contient un “trou de
puits”.
Il mange ainsi :  4x5 + 8x3 = 44 cubes

Beaucoup de réponses différentes, la plus fréquente est 126 (40%) loin
avant la bonne réponse 81 (5%). Ces résultats méritent qu’on se
penche sur leur interprétation.

A partir du premier découpage évident, on peut découper de part et d’autre de la ligne médiane : 
un coup de ciseau “en bas à gauche” correspond à un  coup de ciseau “en haut à droite” ...

EPREUVE 3 : Découpage (5 points)
Il y a 5 découpages possibles.

Epreuve mal réussie, 15% des classes n’ont pas compris la consigne,
22% propose des solutions symétriques.
Plus de 45% donnent au moins une solution erronée.

EPREUVE 2 : Décodage  (5 points)
Une approche : il n’y a qu’un nombre de 2 chiffres qui s’écrit avec 4 lettres, c’est ONZE qui
correspond donc à  bnzl et le reste en découle…
Autre approche : les deux dernières lettres sont identiques. On peut hésiter entre “…ZE”
et “…TE” mais pas lontemps …! On obtient la correspondance :

Les seuls chiffres qui peuvent 
être transcrits sont :

qua¦⌧l
Q  U   A  T   R  E  

☺lizl 

S  E  I  Z  E
¦⌧lizl 
T   R   E  I  Z  E  

dbuzl
D  O  U   Z  E

qua¦b⌧zl

Q  U  A  T   O   R  Z  E
bnzl
O  N  Z E  

quinzl
Q U   I  N Z E  

zl⌧b
Z  E  R O      

¦⌧bi☺
T   R   O  I   S  

un 
U  N    

Le décodage a été bien réussi, en revanche une classe sur trois fournit
comme réponse un nombre à deux chiffres, exemple : TRENTE.


